
Kurzniederschrift aus der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 22.06.2017: 

§ 1  Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse 
Der Vorsitzende gibt den Beschluss des Gemeinderates vom 18.05.2017 über die Anmietung von 
Räumlichkeiten zur Unterbringung der Gemeindebücherei Dürrn bekannt. 
 
§ 2  Bürgerfrageviertelstunde 
Es sind keine Bürger/-innen in der Sitzung anwesend. 
 
§ 3  Kenntnisgabe der Niederschriften über die öffe ntlichen Sitzungen des 
   Gemeinderates vom 09.05.2017 und 18.05.2017 
Die ausgefertigten Niederschriften über die öffentlichen Sitzungen vom 09.05.2017 (Waldbegang) 
und 18.05.2017 werden dem Gemeinderat form- und fristgerecht zur Kenntnis gegeben. 
 
§ 4  Kanaluntersuchung (TV-Befahrung) im Zuge der E igenkontrollverordnung im Bereich 
       des Gewerbegebiets Erlen sowie der Berg- und  Brunnenrainstraße: 
       - Beschluss zur Vergabe der Leistungen 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Die Verwaltung schlägt vor, den Auftrag an den preisgünstigsten Bieter Fa. A. Uhlich GmbH, Vai-
hingen/Enz zum Angebotspreis von 18.411,14 Euro Brutto zu vergeben. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag einstimmig zu. 
 
§ 5  Neuanlage von alternativen Bestattungsmöglichk eiten auf den Friedhöfen 
       in Ölbronn und Dürrn: 
       - Vorstellung der Detailplanung und Ausschre ibungsbeschluss 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat beschließt die Neuanlage der vorgestellten alternativen Bestattungsmöglichkei-
ten auf den Friedhöfen in Ölbronn und Dürrn. Für die Durchführung der Ausschreibung sowie der 
Bauleitung wird das Architekturbüro Edgar Schwab aus Knittlingen beauftragt. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag nach kurzer Diskussion mehrheit-
lich zu. 
 
§ 6  Vorstellung der Polizeistatistik 2016 für die Gemeinde Ölbronn-Dürrn 
 
Polizeioberkommissar Nitschkowski vom Polizeiposten Kieselbronn und Frau Heilig, Leiterin des 
Polizeireviers Pforzheim-Nord, haben den Gemeinderat ausführlich über die Polizeiliche Krimi-
nalstatistik 2016 für die Gemeinde Ölbronn-Dürrn informiert und auf das kostenlose Beratungs-
angebot der Kriminalpolizeilichen Beratungsstelle zum Thema Maßnahmen zum Einbruchsschutz 
hingewiesen. 
 
§ 7  Geplante Erweiterung und Rekultivierung des St einbruchs der Natursteinwerke 
       im Nordschwarzwald NSN GmbH & Co.KG in Enzbe rg, Stadt Mühlacker: 
       - Stellungnahme der Gemeinde Ölbronn-Dürrn 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat nimmt zum Vorhaben entsprechend der Begründung Stellung. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag nach kurzer Diskussion einstimmig 
zu. 
 
§ 8  Integrationsmanager: 
       - Beratung und Beschlussfassung über die Ums etzung des Integrationsmanagements 
         in der Gemeinde Ölbronn-Dürrn 
 



Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Die Gemeinde Ölbronn-Dürrn ist mit der Sozialbetreuung durch den Verein „miteinander leben 
e.V.“ - welcher durch das Landratsamt Enzkreis beauftragt wurde - zufrieden und kann sich eine 
weitere Zusammenarbeit vorstellen. Die Gemeinde Ölbronn-Dürrn überträgt deshalb die Aufgabe 
des Integrationsmanagements an das Landratsamt Enzkreis bzw. einen freien Träger. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag nach kurzer Diskussion einstimmig 
zu. 
 
§ 9  Jahresrechnung 2016: 
       - Beratung und Feststellung: 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stellt die als Anlage beigefügte Jahresrechnung der Gemeinde Ölbronn-Dürrn 
für das Haushaltsjahr 2016 fest. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag nach kurzer Diskussion einstimmig 
zu. 
 
§ 10  Jahresabschluss 2016, Eigenbetrieb Wasservers orgung: 
         - Beratung und Feststellung 
 
Der Beschlussantrag zur Vorlage lautet: 
Der Gemeinderat stellt den Jahresabschluss des Eigenbetriebs Wasserversorgung für das Wirt-
schaftsjahr 2016 fest. Auf den Feststellungsbeschluss im Jahresabschluss wird verwiesen. 
 
Der Gemeinderat stimmte dem vorliegenden Beschlussantrag nach kurzer Diskussion einstimmig 
zu. 
 
§ 11  Verschiedenes 
 
Die Evangelische Kirchengemeinde Ölbronn und die Evangelische Kirchengemeinde Kleinvillars 
beabsichtigen, die beiden Kirchengemeinden zum 01. Januar 2018 zu einer Kirchengemeinde 
zusammenzuschließen. Diese soll den Namen „Evangelische Kirchengemeinde Ölbronn-
Kleinvillars“ erhalten. 
 
Der Gemeinderat nahm von dem beabsichtigten Zusammenschluss zustimmend Kenntnis. 
 
Aus der Mitte des Gremiums wurden Fragen an den Vorsitzenden gerichtet bzw. Anregungen 
gegeben zu folgenden Themen: 
- Einweihungsfeier des renovierten Rathausgebäudes Dürrn 
- Errichtung von Sitzgelegenheiten beim neuen Kinderspielplatz in Dürrn 
 


